

《中国产经新闻》:

阜阳师范大学建设特色鲜明
地方性应用型高水平师范大学

日前,阜阳师范大学校党委常委会决定以实施“131计划”为抓手,守师范传统,走应用之路,促皖北崛起,着力建设特色鲜明的地方性应用型高水平师范大学。

“131计划”的框架思路是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕立德树人根本任务,守师范传统,走应用之路,促皖北崛起,着力建设“特色鲜明的地方性应用型高水平师范大学”为主线;坚持保工资、保运转、保民生3个“确保”原则,坚持着眼10年、立足5年的目标等3个“导向”,加强党政协同谋划能力等3个“加强”,推进学校实现稳步发展和跨越,人才及团队建设工程、科研及应用服务工程等“10大工程”;突出重点,确保1-2个学科进入安徽省一流。

在服务能力方面,该校主动对接地方“三大产业”;在主动服务中“创品牌、

要项目、获支持”,切实提升科研工作的工作生命力与发展力,抢抓“六卓越一拔尖”计划、“双万计划”等,提升人才培养能力,加大改革创新,全面提高教学质量,把思政课程打造成“金课”,责任到人,分项考核。

为确保计划的顺利实施,该校责任校领导靠前指挥,围绕1条主线和3个原则,精心编制10大工程的实施方案,每个工程明确1个责任单位、1名联络员。

同时,该校领导深刻把握“131计划”的总体框架,全面对接党代会报告,落实“十三五”发展规划,重点把握每个工程的“建议重点”,切实把党代会报告提出的重点目标任务,合理分解到未来五年,确保以“131计划”的顺利实施,实现高质量内涵式发展。“我们不仅有‘天时、地利、人和’,也还有‘东风’。这‘东风’,就是即将开始的‘不忘初心、牢记使命’主

题教育。”该校党委书记刘树生说,“党代会报告,是我们的蓝图。‘131计划’是我们的抓手,我们要振奋精神、更新观念、担当作为、追求卓越、团结奉献、抓好落实。”

该校“131计划”是当前和今后一段时期的工作抓手。各责任校领导已组织人员力量,集中利用暑假,加大调研论证。从阜阳市第六人民医院、颍州经济开发区、M双创基地晶宫宝能、金种子技改项目到阜合产业园区,从颍东区的九珍食品、颍泉区的阜阳新松机器人产业园,再到界首市、太和县的华源药业集团等,对大中型企业实地调研,广泛听取意见和建议。

目前,该校坚持稳步推进、整体突破,科学编制务实有效的落实举措,确保各工程实施方案的科学性和可操作性。

(《中国产经新闻》记者 徐松林)



军训:历练、付出与成长

艳阳高照,青春似火。军训训练场地上,新生们嘹亮的口号响彻一方,每个人身上都燃烧着昂扬的斗志,每个稚嫩的脸庞上都包裹着青春的影子。军训,是每年新生们进入大学的第一场考验,也是他们成长中必不可少的一份礼物。

汗洒绿茵,苦也乐也

军训对于初入大学的新生们来说,是一次锻炼,一个过程,一份成长。刚刚结束高中三年繁重学业的他们,在经历了一段轻松而又漫长的假期后,军训无疑是敲响他们精神的警钟。散漫、拖沓、马虎……这些都将成为他们在象牙塔里最严重的缺点。一段合理的军训生涯则能够帮助他们正视并改正身上的坏习惯,尽快地熟悉校园,结交朋友,也能更理性地规划自己即将开始的大学生活。

文学院2019级新闻学专业的新生朱博萍表示:“我感觉大学生活和中学有很大的区别,陌生的环境与人群让我心里很没有安全感,但是随之而来的军训生活很快帮我解决了这个问题。在军训这个大环境下,我收获了很多,也充分的锻炼了自己。虽然我有可以申请免训的条件,但我却没有选择‘偷懒’,我认为没有军训的大学是不完整的,我很开心能够通过军训的历练,使自己迅速成长起来。”

永不服输的精神,咬牙坚持的恒心,汗如雨下的身影。军训很苦,但每个新生都在坚持。来自于历史文化与旅游学院2019级历史学一班的新生胡振飞说道:“军训前就知道训练会很苦,炎炎烈日下的我们也越来越黑,真的很难,但我们却不会轻易放弃,我早就做好了坚持到底的决心和勇气。”

风雨之后才会看见过彩虹。在经过一段时间的训练后,新生们深深地感受到了军训的痛苦,却也慢慢体会到军训带给他们的无形财富。他们刻苦训练,互相监督,胡振飞表示:“军训让我知道纪律的重要性,严格执行教官的命令、完全遵守纪律,是每一个合格士兵的基本要求。我也会把这种严格遵守纪律的精神带到我以后的大学生活中去。”在教官严格的规章制度的要求下,新生们养成了遵守规则、遵守纪律的良好习惯;在挥汗如雨的操场上,新生们学会团结互助,懂得合作共享,更加明白了班级的集体荣誉感。

从倒数第二到“标兵排”,荣誉与努力

并存

军训汇演是检验新生军训成果的一次重要汇演。随着汇演的成绩的公布,有一个成绩却让很多人吃惊不已:标兵排——1连2排。刚听到这个消息的时,1连2排方队的辅导员助理马梦娇不敢相信,她和旁边的人确认再三后,才激动地向台下竖起了大拇指。

谁也不会想到标兵排1连2排曾经有过全排倒数第二的“黑历史”。“踢腿,参差不齐!口号,软弱无力!走起方队来松松垮垮!”这是教官和老师对1连2排的评价。

或许是“倒数第二”打击到了他们,所有人都有些沉默,同样是几天的辛苦和努力,为什么就比不上别人呢?但是,暂时的失落并没有打败二排的同学们,他们开始主动要求增加训练时间。从那以后,每天中午或者晚上,二排的新生们都主动留在操场上进行额外的训练。为什么腿总是踢不齐呢?为什么那么多人却喊不出来响亮的声音呢?为什么走正步的时候总是混乱无序呢?存在的问题越多,需要改正的地方也就越多;改正的地方越多,就需要下更大的决心,流更多的汗水。张晋作为二排的一份子,因为身材缘故,他在训练时会比别人更加吃力,但他从来不喊累、不怕苦,每一次训练他都坚持了下来,每一个动作他都认真对待。二排像他一样努力的人还有许多……

马梦娇很是诧异:“我在刚开始接触这群‘小孩’的时候,感觉她们太过于活泼,我很担忧会管不住他们。但看到他们主动要求加训,我明白他们也是有上进心的,为他们加训的辛苦感到心疼,也感到开心。”

在加训的过程中,他们变得更团结与坚韧,不怕苦、不怕累的精神让他们很快见到了成效。他们把一声声口号喊得整齐,他们把每一次正步都踢得浑圆、有序……马梦娇见证了二排的“小孩”从“白”到“黑”的历练过程,也看到了他们从稚嫩变得成熟,这也许就是军训的意义之一。

青春路上,“辅导员助理”勇担重任

军训场上除了新生的矫健身影,在蓝白相间的方阵中间,还有这样一群人——辅导员助理。他们是新生的学长学姐,他们更像是新生的老师或家长。他们本可以在寝室里休闲度日,也可以在空调屋里安静看书,但他们却选择出现在烈日之下,出现在训练场上,只因为那里有他们心心牵挂

的学弟学妹们!

来自2019级政法学院的辅导员助理邓宇坤说道:“能够照顾着学弟学妹军训是一件很有意义的事情,我和他们接触的越多,越发现自己仿佛也回到了大一的一样。学弟学妹们非常懂事,尽管军训很苦,但他们却坚持认真地做好每一个动作,他们都是最棒的!”

为了能更全面具体地照顾学弟学妹们,辅导员助理们还特意排了一张值班表,以此来保证时刻都能有人陪护军训的新生,为他们送去及时的帮助。邓宇坤表示:“因为周末大家都没有课,所以几乎所有的辅导员助理都会在这里。天气炎热,学弟学妹们训练强度大,难免会有身体不适的情况,我们都特意准备了葡萄糖,还有一些防中暑的药品,只要出现特殊情况,我们都会及时解决问题。”

2019级外国语学院日语1班的新生胡晓芳也表示:“虽然阳光刺眼,温度很高,大家都很辛苦,但是看到有这么多细心周到的学长学姐们一直在陪着我们,我认为再苦再累也是值得的。”陌生的环境,陌生的人群,陌生的教官,此时学长学姐们的陪伴是无声的鼓励,他们的细心呵护更是拉近了一颗颗不安的心灵。

辅导员助理这个角色,普通又特殊,他们是校万千学子中的一员,他们也是新生与学校握手的传送带。新生们接触最早、最多的不是老师而是辅导员助理,可见他们的重要性。来自文学院2017级汉语言文学一班的辅导员助理肖琳琳说:“看着教官们的严于律己,以及对新生们认真负责的工作态度,我非常受感染。作为新生的辅导员助理,我更加要努力提升自己,争取更好地为新生服务,也争取在大学期间能成为一名共产党员,为国家和民族的建设尽自己的一份绵薄之力。”

军训汇演的优秀成果证明,这些辅导员助理们没有辜负老师与学校的信任,在他们选择这条路后,他们义无反顾,他们承担起了肩上的重任!

军训是学生接受国防教育的基本形式,也是培养高素质大学生的重要举措。整齐的队列,坚毅的眼神,坚持的勇气,这些都是他们的辛苦换来的宝贵成果,也将是他们成长路上最闪耀的财富。

(大学生通讯社 陈杰 万立武)

明月挂清秋
共话中秋情

又到一年月圆时,踏着清秋,我们迎来了中秋节。中秋节又称仲秋节、月夕、八月会、女儿节或团圆节。因其恰值三秋之半,故多数地区将其定于农历八月十五或八月十六。中秋之际,人们总愿意把美好的愿望寄托在圆圆的月亮上,每每这个时候,月亮好似不是那个月亮了,它早已变成了中国人期望团圆的象征。

化学与材料工程学院2018级化学师范1班 郭亭雨

时间如涓涓流水,又到一年中秋节,每当提到中秋,就会想到月饼。上了大学之后我结识了来自五湖四海的小伙伴们,发现每个传统节日各地习俗都会有差异。我们寝室最喜欢讨论的就是各个地方月饼的馅料,仔细探讨之后发现差别真大。吃团圆饭、赏月、吃月饼是必须的。中国的土地幅员辽阔,南北差异不同更是体现在月饼的口味上,前两天还出现了一个热搜词:“南方人啥都敢往月饼里塞”。虽然因为地域文化差异导致南北欢度中秋的方式不尽相同,但是大家却为同一个节日欢乐地忙碌着。

商学院2018级人力资源管理2班 任梦

对于我们中华民族来说,中秋节差不多是一个仅次于春节的存在。因此,中秋节的传承尤为重要,对于我们来说,那种传承大概是一种精神继承。多少人借“但愿人长久,千里共婵娟”这句千古名句抒发自己作为远在他乡的思乡之情。

每到中秋节的时候,我的家乡都非常热闹,有一条古色古香的街道特别吸引我,它会挂上花灯供人们观赏,还有五花八门的灯谜供给人们玩乐,我小时候最喜欢和家人一起相邀去逛灯会猜灯谜,觉得非常有趣。现在它已经成为我对家乡的记忆了。

教育学院2019级应用心理学 苑全强

阜阳的天气很怪,已值中秋却仍烈日炎炎,难抒心中的热意!我听留在山西的同学们说家乡已经尽显秋意,叶黄见红,不禁让我回忆起我的家乡阳城县。

在我的家乡,每逢中秋佳节,很多街道两旁树木都会挂上各种各样的装饰,给人一种秋风送爽、中秋合欢的氛围。特别是在县政府公园,每逢中秋、元宵这种传统节日,都会举行灯展。夜晚路过政府广场,奔腾不息的车水马龙让人眼花缭乱,灯火璀璨的灯光汇演让人目不暇接,有男女老少依偎同行,一家人谈笑风生,亦有年迈的长者在广场上漫步,颇有“黄发垂髫,怡然自乐”的感觉。我就很喜欢这样的氛围,让人很惬意。这是我第一次来到这么远的地方,在这里度过的第一个中秋节,家虽然遥远不可达,对父母的想念也遥远不可达,好在有室友和我一起度过佳节。

后勤职工

食堂张阿姨:“中秋节学生放假,但我们还是要坚持上班,不能让不回家的同学没有饭吃。我家就在阜阳,离学校很近,虽然中秋没有假期,但是七点下班后我就能回家吃团圆饭了。”

宿管阿姨毛芝霞:“宿舍是同学们在学校的家,为了保障同学们的住宿和正常生活,我们还是需要按时工作的。我也和我的孩子团聚,一起吃一个团圆饭,但是这里还有很多不能回家,和大家一起过节也很好,希望同学们都能度过一个愉快的假期。”

门卫大爷:“我家是阜阳农村的,农村里虽然没有城市这么多新鲜的东西,但是我们还是在吃完团圆饭之后去村口的活动广场纳凉,晚上一家人整齐的坐在电视机前看中秋晚会,其乐融融的。过节,就讲究个团聚;中秋聚不了,还有春节呢。”

在中秋佳节之时,为了一部分留校的学生能正常生活,一些学校后勤职工仍坚守在自己的岗位上。中秋是个团圆的日子,明月千里遥递相思意,心飞万里欲归。八月的阳光,穿过斑驳的树影,倒映出圆月一样饱满的深情。中秋节含蓄而温暖的感情,不仅体现在家人之间,还体现在同学之间,师生之间。即使远在家乡之外,也有一些人在默默守护着彼此,慢慢陪伴着彼此。能跨越的是时间和距离,不能跨越的是温情与牵挂,希望在这样美好的中秋佳节,每个人都能收获祝愿与幸福。

(大学生通讯社 丁庆芳 刘寒)